

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ.....ചോദ്യം നമ്പർ *211

(കെ-റെയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചങ്ങനാശ്ശേരി മാടപ്പള്ളിയിലുണ്ടായ പോലീസ് അതിക്രമത്തിനെതിരെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിൽ നിന്ന് ബാനറുകളും പ്ലക്കാർഡുകളും ഉയർത്തി മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാനാരംഭിച്ചു.)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി,, (ബഹളം)..... അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കണം. ചോദ്യോത്തരവേള തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്. ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ചോദ്യോത്തരവേള തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്. നമ്മുടെ സഭയിലെ കീഴ്ഘടന അതല്ല.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ചരിത്രത്തിൽ ഒരു കാലത്തുമില്ലാത്ത തരത്തിൽ ഒരു ജനകീയ സമരത്തിനെ പോലീസിനെക്കൊണ്ട് അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ നടപടിയിൽ പങ്കാളികളായിക്കൊണ്ട് സഭാനടപടികളുടെ ഭാഗമാകാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ

പ്രതിപക്ഷം നിയമസഭയിൽ അതിശക്തമായി ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കണമെന്നാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ പ്രതിഷേധവുമായി മുന്നോട്ടു വരുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഈ പ്രതിഷേധം തുടരുകയാണ്.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിൽ നിന്നും ഡയസ്റ്റിനു മുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് ബാനറുകളും പ്ലക്കാർഡുകളും ഉയർത്തി മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാനാരംഭിച്ചു.)

പൈപ്പ് പൊട്ടൽ മൂലമുള്ള ജലനഷ്ടം

(*211) ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്:

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ജലവിഭവ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കുടിവെള്ള പൈപ്പ് പൊട്ടി റോഡിലൂടെ വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകുന്ന സംഭവങ്ങൾ കൂടിവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്നതും വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി സമയബന്ധിതമായി തീർക്കാത്തതും മൂലം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഗതാഗത

പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്ന കാര്യം ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കുടിവെള്ള പൈപ്പ് പൊട്ടി റോഡിലൂടെ വെള്ളം ഒഴുകിപ്പോകുന്ന സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കൂടിവരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(ബി) ഉണ്ട്. പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കേണ്ടിവന്നാൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഗതാഗതപ്രശ്നം ഉണ്ടാകാതെ കരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ അനുമതിയോടെ റോഡ് മുറിച്ച് ലീക്ക് തീർക്കുകയും വെട്ടിപ്പൊളിച്ച ഭാഗം താൽക്കാലികമായി കോൺക്രീറ്റ്/ജി.എസ്.ബി. എന്നിവ ചെയ്ത് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. റോഡുകൾ അശാസ്ത്രീയമായി വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കി ആസ്റ്റാൾട്ട് കട്ടർ പോലെയുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ടാർ കട്ട് ചെയ്യുകയും യഥാസമയം കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്ത് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുകയും ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി, NHAI തുടങ്ങി മറ്റ് ഏജൻസികളുടെ അധീനതയിലുള്ള റോഡുകളിൽ അത്തരം

ഏജൻസികളുടെ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസംമൂലം അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സമയബന്ധിതമായി തീർക്കുവാൻ സാധിക്കാതെ വരാറുണ്ട്. ഈ നടപടിക്രമത്തിൽ സ്വാഭാവികമായി വന്നിരുന്ന കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടി GO(MS) No. 8/2022/PWD dated 24/02/2022 എന്ന....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, ഒരു മിനിട്ട്....

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭയിൽ ബാനറുകളും പ്ലക്കാർഡുകളും പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് ചട്ടവിരുദ്ധമാണ്. സ്വന്തം സീറ്റുകളിലേക്ക് മടങ്ങണം. ബാനറുകളും പ്ലക്കാർഡുകളും സഭയിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് ചട്ടവിരുദ്ധമാണ്. സ്വന്തം സീറ്റുകളിലേക്ക് മടങ്ങണം. ചോദ്യോത്തരവേള തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന കീഴ്ശ്ശക്കം നമ്മുടെ സഭയ്ക്കില്ല. ദയവായി ആ കീഴ്ശ്ശക്കം ലംഘിക്കരുത്. സ്വന്തം സീറ്റുകളിലേക്ക് മടങ്ങണം.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: പുതിയ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം

പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുന്നതുമൂലം തകരാറിലാകുന്ന റോഡുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണി ചെയ്യുന്നതിന് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ജലനിധി

നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെയും അവയുടെ സ്രോതസ്സുകളുടെയും
ഇടർസംരക്ഷണവും പരിപാലനവും ഗുണഭോക്തൃസമിതികളിൽ
നിക്ഷിപ്തമായതിനാൽ ടി പദ്ധതിയിലുണ്ടാകുന്ന പൈപ്പ് പൊട്ടലും മറ്റ്
അറ്റകുറ്റപ്പണികളും ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടാൽ ഉടൻ അതാത്
ഗുണഭോക്തൃസമിതികൾ തന്നെ ചെയ്തുതീർക്കുന്നുണ്ട്.

(നോട്ടീസ് നൽകിയ അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ
ഉപചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടില്ല)

മത്സ്യ മേഖലയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ
പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ നടപടി

(*212) ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള:

ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ:

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ:

ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി
നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യബന്ധന, വിപണന രംഗത്തെ
ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് മത്സ്യ മേഖലയിലെ
സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ പരിപാടിയുണ്ടോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും മികച്ച പിന്തുണയോടെയുള്ള പ്രവർത്തന മികവുകൊണ്ട് മത്സ്യഫെഡിന് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച മത്സ്യ സഹകരണ ഫെഡറേഷൻ ആയി മാറാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; മത്സ്യ വിപണനത്തിനും മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങളുടെ വ്യാപനത്തിനും മത്സ്യഫെഡ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ആധുനിക രീതിയിലുള്ള മത്സ്യ സ്റ്റാളുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) മത്സ്യ മാർക്കറ്റുകളുടെ ആധുനികീകരണത്തിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ഈ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെപ്പറ്റിയുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ച കഴിഞ്ഞ സഭയുടെ അവസാനഘട്ടത്തിലും ഇപ്പോഴും ഇവർ ബോധപൂർവ്വമായി പ്രതിഷേധം സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് അങ്ങയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്, അപലപനീയമാണെന്ന് പറയാൻ

ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ നടന്നതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാതെയല്ല. വെറുതെ ബോധപൂർവ്വം പ്രശ്നം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്.

(എ) പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിനും മത്സ്യത്തിന് ന്യായവില ലഭിക്കുന്നതിനും മത്സ്യഫെഡ് മുഖാന്തരം തീരദേശ ലേല സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. തീരദേശ ലേലം വഴി മത്സ്യസഹകരണ സംഘങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്ന മത്സ്യം മത്സ്യഫെഡ് നേരിട്ട് മത്സ്യസംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സംഭരിച്ച് അവ ഫിഷ്മാർട്ടുകൾ വഴി വിപണനം ചെയ്തുവരുന്നു. ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒരു പരിധിവരെ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും മത്സ്യമേഖലയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ സംഘങ്ങളെ ലേലത്തിൽ പങ്കെടുപ്പിച്ച് സംഘങ്ങൾക്ക് മത്സ്യം സംഭരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) ഉണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും മികച്ച പിന്തുണയോടെയുള്ള പ്രവർത്തന മികവുകൊണ്ട് നാഷണൽ ഫിഷറീസ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ബോർഡ് (എൻ.എഫ്.ഡി.ബി) നൽകുന്ന രാജ്യത്തെ

ഏറ്റവും മികച്ച കടലോര അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനത്തിനുള്ള (Best Marine Quasi Government Organisation/Federation) ദേശീയ പുരസ്കാരം മത്സ്യഫെഡിന് ലഭിച്ചു. മത്സ്യ വിപണനത്തിനും മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങളുടെ വ്യാപനത്തിനുമായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി ആധുനിക രീതിയിലുള്ള എയർകണ്ടീഷൻ സംവിധാനത്തോടുകൂടിയ 50 ഫിഷ് മാർട്ടുകളും, സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/ബാങ്കുകളുമായി സഹകരിച്ച് 59 ഫ്രാഞ്ചൈസി മാർട്ടുകളും, 10 അന്തിപച്ച മൊബൈൽ മാർട്ടുകളും മത്സ്യഫെഡ് മുഖേന പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഫിഷ് മാർട്ടുകളിലേക്ക് മത്സ്യം ബേസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിന്നാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. കൂടുതൽ മാർട്ടുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മത്സ്യസംഭരണം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മത്സ്യഫെഡിന്റെ കീഴിൽ 9 സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മത്സ്യഫെഡ് ഐസ് & ഫ്രീസിംഗ് പ്ലാന്റിൽ മത്സ്യം സംഭരിക്കുകയും അവ ശീതീകരിക്കുകയും കയറ്റുമതി ചെയ്യുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. വിവിധതരം

അച്ചാറുകളും (ചെമ്മീൻ, ചുര, ഓലക്കൊടി, കണവ), കട്ലറ്റ്, പീര എന്നീ വിവിധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും നിർമ്മിക്കുന്നു. കൂടാതെ റെഡി ടു ഇൗറ്റ് & റെഡി ടു ക്കുക്ക് വിഭവങ്ങൾ മത്സ്യഫെഡ് ഇൗറ്റ്സ് & മത്സ്യഫെഡ് ടീറ്റ്സ് എന്ന പേരിൽ ഫിഷ്മാർട്ടുകൾ വഴി വിപണനം ചെയ്തുവരുന്നു.

(സി) കേരളത്തിലെ 140 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും മത്സ്യഫെഡിന്റെ ഫിഷ്ബൂത്ത് ആരംഭിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 52 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽ മത്സ്യഫെഡിന്റെ ഫിഷ്മാർട്ടും, സഹകരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്നുള്ള ഫ്രാഞ്ചൈസി ഫിഷ്മാർട്ടും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ഫിഷ്മാർട്ടുകളില്ലാത്ത 88 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഫിഷ്മാർട്ടുകൾ ആരംഭിക്കും.

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ആധുനികവും ശുചിത്വപൂർണ്ണവുമായ മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഓരോ മത്സ്യമാർക്കറ്റിലും പച്ച മത്സ്യത്തിനും ഉണക്ക മത്സ്യത്തിനും പ്രത്യേകം സ്റ്റാളുകൾ, മത്സ്യം വൃത്തിയാക്കി കഴുകുന്നതിനാവശ്യമായ സിങ്ക്, മലിനജലം പൂർണ്ണമായും ഒഴുകിപ്പോകുന്ന രീതിയിലുള്ള ഡ്രെയിനേജ് സംവിധാനം, മത്സ്യം

മുറിക്കുന്നതിനുള്ള സ്റ്റാബ് എന്നീ സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ വിപണന സ്റ്റാളുകൾ, ശുചിത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി മലിനജല സംസ്കരണ യൂണിറ്റ് എന്നിവയും ഓരോ മാർക്കറ്റിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാന മാർക്കറ്റുകളിൽ കച്ചവടക്കാർക്ക് വിശ്രമിക്കുന്നതിനായി റെസ്റ്റ് റൂം സൗകര്യം സ്ഥല ലഭ്യത അനുസരിച്ച് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശുദ്ധജല ലഭ്യത, പുരുഷന്മാർക്കും സ്ത്രീകൾക്കും പ്രത്യേകം ടോയ്ലെറ്റ് സംവിധാനം എന്നിവയും ഓരോ മത്സ്യമാർക്കറ്റിലും ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ തെരെഞ്ഞെടുത്ത 51 മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനായി 120.57 കോടി രൂപ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചെലവാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നാഷണൽ ഫിഷറീസ് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡിന്റെ ധനസഹായത്തോടെയും കേന്ദ്രസർക്കാർ പദ്ധതികളിലൂടെയും സംസ്ഥാനത്ത് 39 ആധുനിക മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭിക്കുകയും 38 മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മയ്യനാട്, കരിക്കോട് എന്നീ മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ ബ്ലൂ റെവല്യൂഷൻ 2016-17 പദ്ധതിയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. മത്സ്യഫെഡ് വഴി ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ അരൂർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ അഞ്ചൽ, ഓച്ചിറ എന്നീ മത്സ്യമാർക്കറ്റുകൾ സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടുകൂടി നവീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നു. രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ കാലത്ത് കേരളത്തിലെ മത്സ്യമേഖലയിൽ എല്ലാ അടിസ്ഥാനപരമായ സൗകര്യങ്ങളും നമ്മളൊരുക്കും എന്ന് ഞാൻ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പുതരികയാണ്.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, മത്സ്യബന്ധ മേഖലയിൽ നിരവധി പ്രതിസന്ധികളാണുള്ളത്. പ്രത്യേകിച്ചും അടിക്കടിയുണ്ടാകുന്ന പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളുടെയും അന്തരീക്ഷ മലിനീകരണത്തിന്റെയും ആഗോളതാപനത്തിന്റെയും ഫലമായി മത്സ്യലഭ്യതയിൽ വലിയ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2017-ലുണ്ടായ ഓഖി, പ്രളയം, കോവിഡ്-19 തുടങ്ങിയ നിരവധി പ്രതിസന്ധികളാണ് മത്സ്യമേഖലയിലുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാർ നിരവധി സേവന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. അതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പമന്ത്രിയെയും വകുപ്പിനെയും മുക്തകണ്ഠമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മത്സ്യഫെഡ് നൽകിയിട്ടുള്ള വായ്പാകുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ളവർക്ക് പലിശയിലും പിഴപ്പലിശയിലും കുറവ്

വരുത്തിക്കൊണ്ട് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് എന്തെങ്കിലും സഹായങ്ങളുണ്ടാകുമോ; ഇതിനായി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വായ്പാ കുടിശ്ശികത്തുകയിൽ പലിശയും പിഴപ്പലിശയും ഒഴിവാക്കി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിൽ നടപ്പാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ഇതിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതി നിലവിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എത്രയും വേഗം ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി മത്സ്യമേഖലയിൽ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, മത്സ്യഫെഡ്, സാഫ്, തീരദേശവികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി നിരവധി മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സർക്കാർ വിപണിയിലിറക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിന്റെ വിപണി സാധ്യത ഉയർത്തുവാനും സ്വീകാര്യത ലഭിക്കാനുമായി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, മത്സ്യഫെഡ്, സാഫ്, തീരദേശവികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവ വിവിധ യൂണിറ്റുകൾ മുഖേന മത്സ്യ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളും മത്സ്യേതര ഉൽപ്പന്നങ്ങളും തയ്യാറാക്കി വിപണനം നടത്തിവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഉന്നതനിലവാരം പുലർത്തുന്ന ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കാവശ്യമായ പരസ്യം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ഉപഭോക്താക്കളുടെ വേണ്ടത്ര സ്വീകാര്യത ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ഒരു ബ്രാൻഡിൽ മാർക്കറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയുംവിധം മേൽ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഒരു കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് രീതിയും അവലംബിക്കുന്നതാണ്. ഈ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ലക്ഷം യൂണിറ്റുകളിൽ നല്ലൊരു ശതമാനം യൂണിറ്റുകൾ മത്സ്യമേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച് അത് മാർക്കറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള വിപുലമായ സംവിധാനമൊരുക്കഴിഞ്ഞുവെന്ന കാര്യവും സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, (...ബഹളം.....) സമൂഹത്തിലെ അടിസ്ഥാന വർഗ്ഗത്തിന്റെ വിഷയം എന്നെല്ലാം സഭാതലത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ അന്നെല്ലാം വലിയ രീതിയിൽ യു.ഡി.എഫ്. ബഹളമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

യഥാർത്ഥത്തിൽ സമൂഹത്തിലെ അടിസ്ഥാനവർഗ്ഗത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഇഷ്ടമില്ലെന്നാണ് ഇതിലൂടെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. (...ബഹളം....) എന്റെ ചോദ്യം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; നാളിതുവരെ എത്ര രൂപ കടാശ്വാസമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്? (...ബഹളം....)

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, (...ബഹളം....) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക പിന്നോക്കാവസ്ഥയുടെ പ്രധാനകാരണം അവരുടെ കടബാധ്യതയായിരുന്നു. ഇത് തിരിച്ചറിഞ്ഞാണ് 2006-11 കാലത്ത് ഇടതുസർക്കാർ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കടബാധ്യതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും കടക്കാരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനുമായി 2008-ൽ കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയത്. (...ബഹളം....) പ്രസ്തുത നിയമത്തിലെ 3-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച കേരള സംസ്ഥാന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ 22-01-2009 മുതൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. കടബാധ്യതയാൽ കഷ്ടമനുഭവിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ആക്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള

ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സിറ്റിംഗുകളും തെളിവെടുപ്പുകളും നടത്തി ആവശ്യമായ ശിപാർശ ചെയ്യുക എന്നതായിരുന്നു കമ്മീഷന്റെ ലക്ഷ്യം. (...ബഹളം..) വിവിധ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എടുത്തതും കുടിശ്ശികയായതുമായ വായ്പകൾ സംബന്ധിച്ച 1,31,372 അപേക്ഷകളാണ് നാളിതുവരെ കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കമ്മീഷൻ നിലവിൽവന്ന ആദ്യവർഷം ഹഡ്കോയിൽനിന്നും ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി എടുത്ത വായ്പയിൽ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയ 9891 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ 11,82,60,000/- രൂപയുടെ വായ്പകളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽനിന്നും മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 46804 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വായ്പാ കുടിശ്ശികയായ 109,47,89,291 രൂപയുടെ വായ്പകളും സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത്, പ്രസ്തുത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും സഹകരണസംഘങ്ങളെയും കടബാധ്യതയിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചു എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. (...ബഹളം....) 2007 ഡിസംബർ 31 വരെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെടുത്ത വായ്പകളിൽ കടാശ്വാസം അനുവദിക്കുന്നതിനാണ് നിയമത്തിലും ചട്ടത്തിലും

വ്യസ്മയുണ്ടായിരുന്നത്. 2019-ൽ ഈ കാലാവധി 2008 ഡിസംബർ 31 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ച് ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കടാശ്വാസമായി വായ്പയിന്മേൽ മുതലിനത്തിൽ പരമാവധി 75,000/- രൂപയും പലിശയുടെ 25 ശതമാനം തുകയുമാണ് അനുവദിച്ചുപോന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ 2019-20 വർഷം മുതൽ വായ്പാതുകയുടെ ഇനത്തിൽ അനുവദിക്കാവുന്ന പരമാവധി തുക ഒരുലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തി. ലഭ്യമായ അപേക്ഷകളിൽ അർഹരായവർക്കെല്ലാം ഇതിനകം കടാശ്വാസം ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 200.42 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കടാശ്വാസമായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുത്തു. (...ബഹളം...)

പ്രകൃതിക്ഷോഭമുണ്ടാകുമ്പോൾ ആവശ്യമായ തെളിവെടുപ്പ് നടത്തി ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കുക, ദുരിതബാധിത പ്രദേശത്തോ അല്ലാത്തതോ ആയ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ മത്സ്യബന്ധത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്ന വലയ്ക്കോ പരമ്പരാഗതമോ യന്ത്രവൽകൃതമോ ആയ യാനങ്ങൾക്കോ കടൽക്ഷോഭമോ മറ്റ് ദുരന്തങ്ങൾ മൂലമോ നഷ്ടമോ കേടുപാടുകളോ തീർക്കാനാവത്തവിധം നാശമുണ്ടാവുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി ജില്ലയിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഫിഷറീസ്

ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നപക്ഷം വായ്പാ തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് കടാശ്വാസത്തിന്റെ പരിധി കാലകാലങ്ങളിൽ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി നിശ്ചയിക്കുന്ന പരമാവധി തുകയിൽ കുറയാതെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുക എന്നിവയാണ് ഭാവിവർഷങ്ങളിൽ ഈ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രധാനമായും നിർവ്വഹിക്കേണ്ടത്. (...ബഹളം....) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മുഴുവൻ കടങ്ങളും അനുവദിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളൊരു ഭരണമായിരിക്കും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്. (...ബഹളം....)

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം ശ്രീ. പി. പി.

ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, (...ബഹളം....) ഇന്നലെ 19 രൂപയാണ് ഒരു ലിറ്റർ മണ്ണയ്ക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ കൂട്ടിയിരിക്കുന്നത്. അതേക്കുറിച്ച് ഒരുവരിപോലും പറയാനോ പ്രതിഷേധിക്കാനോ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം ഏറ്റവും ദ്രോഹകരമാകുന്ന നയവുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ആ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെതിരെ ഒരക്ഷരം പറയാതെ കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ

കുറപ്പെടുത്താനാണ് അവരിപ്പോഴും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തിന് ന്യായമായ വില ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ വിവിധ മാർട്ടുകൾ മുഖാന്തരം മത്സ്യഫെഡിന്റെ സ്റ്റാളുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്റെ ചോദ്യം ആ ഫിഷ് മാർട്ടുകളെ കൂടുതൽ സജീവമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും; അതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണെന്നുള്ളത് ഈ സഭയെ അറിയിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. (...ബഹളം....)

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, (...ബഹളം....) മത്സ്യഫെഡ് നേരിട്ട് നടത്തുന്ന മാർട്ടുകൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി ആദ്യം പറഞ്ഞു. എല്ലാ മാർട്ടുകളും ലാഭകരമായാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫിഷ് മാർട്ടുകൾ വിജയകരമായി നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രൊഫഷണൽ സമീപനം നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിലെ എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും എം.എൽ.എ.-മാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രകാരം മത്സ്യഫെഡ്- ഫിഷ് മാർട്ടുകൾ ആരംഭിക്കുക

എന്നതാണ് ലക്ഷ്യം. ആവശ്യത്തിന് പച്ചമത്സ്യം യഥാസമയം മാർട്ടിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഒരു ഷിഫ്റ്റിനുപകരമായി രണ്ട് ഷിഫ്റ്റുകൾ ഏർപ്പാടാക്കി. രാവിലെ 4 മണിമുതൽ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ മാർട്ട് മുഖേന മത്സ്യത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളും മീറ്റ് പ്രോഡക്ട്സ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും വിൽപന നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകി നടപ്പാക്കിവരുന്നു. നല്ല രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ആരംഭിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുതരുന്നു. (...ബഹളം....)

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, (...ബഹളം....) അംഗങ്ങളുടെ അവകാശത്തെക്കുറിച്ച് എപ്പോഴും പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ചോദ്യോത്തരവേള തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത് ദുഃഖകരമായിട്ടുള്ളൊരു കാര്യമാണ്. അതിൽ പ്രതിഷേധം ഞങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മത്സ്യഫെഡിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘങ്ങളിൽ എത്ര സംഘങ്ങൾ നിലവിൽ പങ്കാളികളാകുന്നുണ്ട്; അതോടൊപ്പം പുതിയ യുവജനസംഘങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുത്തിക്കാൻ

സർക്കാരിന് പദ്ധതിയുണ്ടോ? എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. (...ബഹളം....)

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, (...ബഹളം....) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി

സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള വലിയ പരിശ്രമത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് എണ്ണറോളം സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ, പകുതിയിൽ കൂടുതൽ സംഘങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന വസ്തുതയുണ്ട്. പ്രാഥമിക മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വികസന ക്ഷേമ സഹകരണ സംഘങ്ങളാണ് മത്സ്യഫെഡിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തുപ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിൽ 230 സംഘങ്ങൾ മാത്രമാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളിൽനിന്നും ലേലത്തിലൂടെ മത്സ്യം സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇവയെല്ലാം ഒരുവിധം നല്ലരീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘങ്ങളാണ്. ഇതിൽ ഞാറയ്ക്കൽ-നായരമ്പലം, വാടി എന്നിവ പ്രവർത്തന മികവ് കാണിക്കുന്നവയാണ്. കൂടുതൽ സംഘങ്ങളെ മത്സ്യലേലത്തിൽ പങ്കാളികളാക്കുന്നതിനും മത്സ്യം ശേഖരിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിനുമാവശ്യമായ ചിൽഡ് റൂം, ഇൻസുലേറ്റഡ് ബോക്സ് എന്നിവ ഏർപ്പാടാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ മൂലധനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ നടത്തി എല്ലാ സംഘങ്ങളിലും

പെയ്ഡ് സെക്രട്ടറിമാരെ നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
ഞാറയ്ക്കൽ-നായരമ്പലം സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മാതൃകയാക്കി
കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ മത്സ്യസംഘങ്ങളെയും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്
ശാക്തീകരിക്കും. അതുവഴി കേരളത്തിന്റെ മത്സ്യ വിപണന മേഖലയിൽ നല്ല
രീതിയിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തുമെന്നുകൂടി ഞാൻ പറയാൻ
ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. (...ബഹളം....)

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, (...ബഹളം....) മത്സ്യത്തിൽ മായം
ചേർത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് സ്ട്രിപ്പുകൾ വിപണിയിൽ
ലഭ്യമാണോ; ഇത് വ്യാപകമായി ലഭ്യമായാൽ പഴകിയ മത്സ്യം
വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് തടയാനാകില്ലേ? (...ബഹളം....)

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, (...ബഹളം....) ഇക്കാര്യത്തിൽ മത്സ്യ
വകുപ്പ് മാത്രമായി ഒരുപ്രവർത്തനം സജ്ജമാക്കിയാൽ പോരാ. സർക്കാരിന്റെ
മറ്റുചില സംവിധാനങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
സ്ഥാപനങ്ങൾ, പോലീസ്, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് എല്ലാം കൂടി യോജിച്ചുകൊണ്ട്
മത്സ്യത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി
സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്

അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വിഷലിപ്തമായ മത്സ്യം വരുമ്പോൾ അത് പിടിച്ചെടുക്കാനുള്ള നടപടി ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

(...ബഹളം....)

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, (...ബഹളം....) ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമാകും എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞുകൊണ്ടുവന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് ക്രിയാത്മകമായി ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന ചോദ്യോത്തരവേളപോലും തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്.

അണക്കെട്ടുകളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള കൂട് മത്സ്യകൃഷി ശ്രദ്ധേയമാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഗവി, കക്കി അണക്കെട്ടുകളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള കൂട് മത്സ്യകൃഷി വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുമോ?

(...ബഹളം....)

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, (...ബഹളം....) ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്തരവാദിത്വം. അതിന്റെ ഭാഗമായി പാടശേഖരങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി 'ഒരുമീൻ ഒരുനെല്ല്' കൃഷി നമ്മൾ വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ബയോപ്ലോക്ക് യൂണിറ്റുകൾ

പല രൂപത്തിൽ എല്ലായിടത്തും നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ഇപ്പോൾ ധാരാളം റിസർവോയറുകളിൽ ഫലപ്രദമായി കൂട് കൃഷി ആരംഭിച്ചു. വനം വകുപ്പുമായും ഇലക്ട്രിസിറ്റി വകുപ്പുമായും ചർച്ച് ചെയ്ത് കുടുതൽ റിസർവോയറുകളിൽ കൂട് മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. (...ബഹളം...)

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, സാധാരണ വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. പക്ഷേ ഒരു പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് സഭയിലെ ചോദ്യോത്തരവേള ബഹിഷ്കരിക്കുന്ന ആഹ്വാനം നടത്തുന്ന പ്രസംഗം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അത് സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം (...ബഹളം...)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, (...മൈക്ക് ഓഫ്...)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സ്വന്തം സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കൂ. അതാണ് സഭയിലെ കീഴ്വഴക്കം. ഇക്കാര്യം നേരത്തെയും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അംഗങ്ങൾ ദയവായി സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കണം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഈ സഭയിലെ ചരിത്രം ഞങ്ങളെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കരുത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ത് ചരിത്രം പരിശോധിച്ചിട്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു പരാമർശം നടത്തിയതെന്ന്.... ഈ നിയമസഭയിലെ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തിനത് കൃത്യമായി മനസ്സിലാകും. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ ഏതെല്ലാം പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കന്മാരാണ് ചോദ്യത്തരവേളയിൽ പങ്കെടുക്കാതെ പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്റെ ഈ സീറ്റിലിരുന്ന എല്ലാ പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കന്മാരും ഇത്തരത്തിൽ അവരുടെ പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് ദയവുചെയ്ത് കേരളത്തിലെ നിയമസഭാ രേഖകൾ പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്. (...ബഹളം...)

ഞങ്ങൾ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന പ്രശ്നം വളരെ ഗുരുതരമായൊരു വിഷയമാണ്. കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും ഒരു ജനകീയ സമരം നടക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആ സമരത്തെ അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇതൊരു സ്ത്രീ വിരുദ്ധ സർക്കാരാണ്. സ്ത്രീകളോടും കുട്ടികളോടും നീതി കാണിക്കാത്ത, തുടർച്ചയായുണ്ടാകുന്ന സംഭവങ്ങളാണ്. അതിന് മുമ്പുള്ളൊരു

ദിവസം ഒരു പെൺകുട്ടിയെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ച് അവശയാക്കിയ ആളുകൾ ഇപ്പോൾ സുഖവാസത്തിലാണ്. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യത്തരവേള കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം നമുക്ക് സംസാരിക്കാം. അങ്ങ് ദയവായി ഇരിക്കൂ. ചോദ്യത്തരവേളയ്ക്കുശേഷം ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്. (...ബഹളം...)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഇങ്ങനെയൊക്കെ ആൾക്കൂട്ടം ബഹളമുണ്ടാക്കി ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയാൽ ആ ഭീഷണിയിലൊന്നും ഞങ്ങൾ വഴങ്ങില്ല. ഈ ആൾക്കൂട്ടത്തിന്റെ ഭീഷണിക്ക് മുമ്പിലൊന്നും ഞങ്ങളാരും വഴങ്ങില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യോത്തരവേള മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ അങ്ങ് സഹകരിക്കണം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, അവരോട് ഇരിക്കാൻ പറയൂ. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ഇതുകൂടാതെ ഇരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട എല്ലാ അംഗങ്ങളും സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കൂ. (...ബഹളം...)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഞങ്ങളുടെ

പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള സ്ഥലമാണ് നിയമസഭ. ആ
പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ള....

മി. സ്പീക്കർ: അവിടെനിന്ന് പ്രകോപനം ഉണ്ടാക്കുന്നു. ശ്രീ. എൽദോസ്
പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, അങ്ങ് ദയവായി സീറ്റിൽ ഇരിക്കൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട
പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ സംസാരിക്കാൻ അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഞാൻ
സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ? (...മൈക്ക് ഓഫ്...)

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ചോദ്യോത്തരവേള
ഗവൺമെന്റിനെ ആക്ഷേപിക്കാനുള്ളൊരു അവസരമാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട
പ്രതിപക്ഷനേതാവ് മാറ്റുകയാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ചോദ്യോത്തരവേള
എന്നത് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാനുള്ള അവസരമാണ്. ഗവൺമെന്റിന് മറുപടി
പറയാനും കഴിയും. ഇവിടെ ആ സന്ദർഭം അദ്ദേഹം ബോധപൂർവ്വം
ഒഴിവാക്കുകയാണ്. വസ്തുതകൾ ഉന്നയിക്കലല്ല, അപവാദങ്ങൾ
പ്രചരിപ്പിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. കെട്ടിച്ചമച്ച കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാനാണ്
അദ്ദേഹത്തിന് താൽപര്യം. അതിനാൽ ചോദ്യോത്തരവേള ഭംഗിയായി
നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് അങ്ങയുടേതായ അധികാരം

ഉപയോഗിക്കാൻ തയ്യാറാകണം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഞാൻ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ എന്റെ അനുവാദമില്ലാതെ അങ്ങ് എന്റെ മൈക്ക് ഓഫ് ചെയ്തത് അനൗചിത്യമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭാ നേതാവാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സർക്കാരിന്റെ സ്ത്രീ വിരുദ്ധ നടപടിയിൽ അതിശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ഈ സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിക്കുകയാണ്. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ എല്ലാവരും സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കണം. വാക്കൗട്ടാണെങ്കിൽ വാക്കൗട്ട്. വാക്കൗട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് ഇങ്ങനെ പെരുമാറുന്നത് ശരിയല്ല. (...ബഹളം...) ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വാക്കൗട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ഇത് ന്യായമായ രീതിയില്ല. സഭയിൽ ബോധപൂർവ്വം പ്രകോപനം സൃഷ്ടിക്കരുത്. വാക്കൗട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം ബോധപൂർവ്വം പ്രകോപനം സൃഷ്ടിക്കാൻ തിരിച്ചുവരരുത്. സഭാനടപടികൾ അൽപ്പസമയത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കുന്നു.

(രാവിലെ 9.26-ന് സഭാനടപടികൾ അൽപ്പസമയത്തേക്ക്

നിർത്തിവച്ചു. സർക്കാരിന്റെ സ്മി വിരുദ്ധ നടപടികളിൽ
പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിച്ച്
പുറത്തുപോയി.)